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CTP Iași a luat decizia de a difuza 
colinde de Crăciun în tramvaiele 
Pesa și Bozankaya; astfel, le-a oferit 
vatmanilor stick-uri cu muzică. 
Acestea trebuiau redate  
în mijloacele de transport în comun, 
însă majoritatea vagoanelor nu mai 
au difuzoare funcționale 

 
Vatmanii de la CTP Iași au fost anunțați, în di-

mineața de 10 decembrie 2025, că vor primi stick-
urile cu colinde, iar când termină tura vor trebui 
să le returneze. Doar că unii angajați au rămas 
surprinși și nu înțelegeau ce să facă cu ele, având 
în vedere că sistemele audio din tramvaie nu mai 
funcționează de mult timp. 

Decizie absurdă, luată de CTP Iași 
Vatmanii care lucrează pe tramvaiele model 

Pesa au primit stick-urile, însă sunt inutile pentru 
unele vagoane, deoarece sistemul audio este de-
fect. Am mers în câteva tramvaie să verificăm 
dacă se aud colindele. În vagoanele nr. 2201, 2211 
și 2216, din difuzoare nu se auzea nimic, însă în 
numărul 2214 sistemul funcționa.  

„Ne-au dat stick-urile cu muzică, dar nu ne-au 
mai și întrebat dacă le putem folosi. În trecut, noi 
tot am spus că există probleme la sistemele audio 
și de afișaj, însă au fost tratate cu superficialitate. 

Tramvaiele sunt, normal, verificate zilnic, însă tu 
îl preiei dimineața și vezi că are tot felul de defec-
țiuni. Este absurd să primim stick-uri cu muzică 
când tramvaiul are o defecțiune la sistemul audio 
– ceva atât de elementar la un mijloc de transport 
în comun modern”, povestește un vatman de la 
CTP Iași.  

Am urcat și într-un vagon Bozankaya cu nu-
mărul 2222, unde se auzeau colinde, însă nu de la 
sistemul audio, ci de la boxa portabilă a unui copil 
care cânta pentru a obține bani de la călător, după 
cum se observă și în filmare. Am discutat cu un 
vatman care lucrează pe modelele Bozankaya, 
care au ajuns în urmă cu câțiva ani la Iași. În pri-
mul rând, stick-urile cu muzică nu pot fi folosite 
la acest vagon pentru că nu există aparatura ne-
cesară, iar în al doilea rând microfoanele și difu-
zoarele au fost anulate din cauza numeroaselor 
defecțiuni. 

„Noi, care lucrăm pe tramvaiele Bozankaya, 
mai lungi, nici nu avem cum să folosim stick-urile 
cu muzică, deoarece nu ai un port unde să îl in-
troduci ca să poți reda fișierele de pe el. Ar fi po-
sibil să fie introduse melodiile în soft și să fie 
redate așa, însă există o problemă. La aproape 
toate tramvaiele, acest model, microfoanele și di-
fuzoarele au fost anulate. Cred că doar la unul mai 
merge. La început, au funcționat, dar a apărut o 
problemă în sistem. Dădeau erori și se auzea con-
stant un bâzâit deranjant, nu puteai să le folo-

sești. Ne ajutau mult microfoanele, puteam să 
anunțăm călătorii din vagon în caz de ceva sau pu-
team să atenționăm când nu se închideau ușile”, 
a precizat un vatman care lucrează pe vagoanele 
Bozankaya. 

Sistemele audio 
 nu mai funcționează de peste un an 
Am sesizat faptul că sistemul audio nu mai 

funcționează de peste un an în tramvaiele Pesa și 
Bozankaya. Pentru câteva luni, după ce au fost 
aduse, o voce anunța fiecare stație unde oprea 
mijlocul de transport, însă, din toamna anului 
2024, această voce a dispărut. După cum am scris 
și în edițiile anterioare, multe dintre aceste vehi-
cule au erori în computerele de bord, fapt ce a 
afectat programele și aparatura. Compania a pre-
cizat atunci că se vor face verificări. Vatmanii au 
fost întrebați unde nu funcționează sistemul 
audio, însă nu s-a rezolvat nimic.  

Am cerut și un punct de vedere, cu privire la 
această situație, din partea reprezentanților CTP 
Iași. Până la închiderea ediției, aceștia nu au oferit 
un răspuns. 

CTP Iași a luat o nouă decizie inexplicabilă, 
fără măcar să facă o verificare de rutină a apara-
turii. Astfel, compania s-a plasat într-o situație 
penibilă, deși este vorba despre o inițiativă de 
apreciat. 

Petronel ȘTEFAN

Decizie care contrazice logica! Vatmanii de la CTP 
Iași au primit stick-uri cu colinde de la companie, 
însă sistemele audio din tramvaie sunt defecte: 
„Nu ne-au mai întrebat dacă le putem folosi”
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CTP Iași a lansat o nouă licitație 
pentru achiziționarea de uleiuri  
și unsori pentru motoarele  
de la autobuzele din flotă 

 
Anual, compania de transport achiziționează 

produsele pentru a face schimbul de ulei la mo-
toarele autobuzelor și unsori pentru întreținerea 
sistemelor hidraulice. Contractul are o valoare de 
745.248 de lei și va fi semnat pentru o perioadă 
de 12 luni. 

CTP Iași cumpără uleiuri și unsori 
Termenul-limită pentru depunerea ofertelor 

este până la data de 22 decembrie 2025, iar con-
tractul va fi semnat pentru următoarele 12 luni. 
Compania deține 190 de autobuze și 120 de tram-
vaie, pe care le folosește în transportul public din 
Iași. Schimbul de ulei se face periodic pentru 
întreținerea motorului. Recent, mai mulți șoferi au 
plecat de la companie din cauza condițiilor de 
muncă și din cauză că multe dintre autobuze stau 
defecte în garaj, în așteptarea pieselor de schimb. 

„Datorită exploatării mijloacelor de transport 
ale companiei (transport persoane și vehicule au-

xiliare destinate intervenției pentru parcul de au-
tobuze, microbuze, rețea fir contact și cale de ru-
lare transport marfă și auxiliare), este necesară 
respectarea normativelor privind activitatea de 
întreținere și reparație a parcului de vehicule. 
SCTP Iași SA a prevăzut în planul anual de întreți-
nere și reparații înlocuirea/completarea uleiului 
pentru toate categoriile de vehicule din dotarea 
parcului auto. Pentru o funcționare optimă a mo-
torului mașinii și pentru a evita eventuale defec-
țiuni, este recomandat ca schimbul de ulei să se 
realizeze în momentul când acesta își pierde din 
proprietăți”, scrie în caietul de sarcini. 

Ce produse vor fi achiziționate 
Licitația a fost împărțită în trei loturi, în fun-

cție de utilitatea uleiurilor și unsorilor solicitate. 
Cel mai probabil, produsele vor fi furnizate la în-
ceputul anului 2026, după finalizarea procedurii. 

„Lotul 1 – Uleiuri pentru motoare: ulei motoare 
10W40 – 6.400 l; ulei motor 20W50 – 210 l; ulei 
motor SAE 15W40 – 7.500 l; ulei 5W30 – 120 l; ulei 
motor 5W30 Iveco – 330 l. Lotul 2 – Uleiuri pentru 
sisteme hidraulice și alte întrebuințări: ulei spe-
cial servodirecție și sisteme hidraulice – 410 l; ulei 

hidraulic 46 – 1.100 l; ulei transmisie 80W90 – 
3.220 l; ulei hidraulic special – 1.420 l; ulei pentru 
compresoare – 1.820; ulei mobil ATF 320 – 2.080 l; 
ulei valvoline – 1.500 l; ulei Tutela Transmission – 
1.260 l. Lotul 3 – unsori și vaseline: unsoare de uz 
general – 2.730 kg; unsoare lichidă – 360 kg; va-
selină EP2 – 600 kg”, este specificat în documen-
tație. 

Firma care va câștiga licitația trebuie să res-
pecte contractul de furnizare a produselor și in-
dicațiile celor de la CTP. Astfel, în cazurile de 
urgențe, firma trebuie să furnizeze produsul în 48 
de ore. 

 „După combustibil, uleiul de motor este com-
ponenta cea mai utilizată de către mașină. Uleiul 
de motor este partea lubrifiantă, special conce-
pută pentru a unge piesele auto din metal, aflate 
în mișcare. Uleiul de motor contribuie la curățarea 
motorului și a întregului angrenaj; combate rugina 
și ajută la răcirea motorului; aproximativ 25 la 
sută din căldura motorului este eliminată de către 
uleiul de motor din interior”, mai apare în caietul 
de sarcini. 

Uleiurile și unsorile vor fi folosite de CTP Iași 
pentru mentenanța autobuzelor din garaj. 

Petronel ȘTEFAN

CTP Iași cumpără uleiuri și 
unsori în valoare de 745.248 
de lei pentru autobuze
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Conducerea Spitalului de Boli 
Infecțioase din Iași a contestat 
recent executarea silită  
pentru neplata sporurilor COVID  

 
Deși instanța a decis că unitatea medicală 

trebuie să achite peste 440.000 de lei angajaților 
care nu au beneficiat de sporul acordat în pe-
rioada pandemiei de COVID-19, în urma mai multor 
procese câștigate de Sindicatul Sanitas și pentru 
refuzul plăților s-a trecut la executarea silită a 
spitalului. Recent, conducerea unității medicale 
a contestat executarea.  

Spitalul de Boli Infecțioase din Iași  
a contestat executarea silită,  
după ce nu a plătit sporurile COVID 
angajaților din unitatea medicală 
 Sindicatul Sanitas a câștigat mai multe pro-

cese cu Spitalul de Boli Infecțioase din Iași, iar din 
cauză că unitatea medicală a refuzat achitarea 
celor peste 440.000 de lei (sumă care include do-
bânzi și actualizări la suma inițială), în primăvară 
(2025) s-a trecut la executarea silită. Însă, recent, 
conducerea spitalului a contestat executarea.  

„Undeva prin anii 2022, am avut niște acțiuni 
în instanță pentru recuperarea unor sume pe care 
colegii de la Spitalul de Boli Infecțioase nu le-au 
primit în perioada pandemiei. Este vorba despre 

un spor acordat printr-o lege în perioada respec-
tivă, și, așa cum e la noi, s-a dat legea, dar nu s-a 
indicat sursa de finanțare. Am câștigat acele pro-
cese; ultimul s-a terminat luna aceasta. La înce-
putul anului 2025, pentru că nu am primit sumele, 
am început executările silite. După cum știți, or-
donanțele acestea trenuleț, date în ultimii ani, 
eșalonează plata drepturilor, câștigate prin in-
stanță pe 5 ani de zile. Adică, în primul an, pri-
mești 5 la sută; în al doilea an primești 10 la sută; 
în al treilea an primești 25 la sută; iar în anul 4 și 
5 primești câte 35 la sută. Noi am început proce-
durile de executare silită. Într-un final, au plătit și 
ei banii, dar, în același timp, au făcut contestație 
la executare. Acum ne judecăm pe contestație la 
executare. În același timp, mai avem un proces 
tot pe un drept neplătit la momentul respectiv (în 
pandemie). Este vorba despre un stimulent de risc 
în valoare de 500 de euro, care s-a dat persona-
lului care a lucrat cu pacienți COVID și cu pacienți 
suspecți, și vorbim despre o serie de colegi de la 
Spitalul «Sf. Spiridon» din UPU, care nu au primit 
acel stimulent sau au primit doar unul dintre ele, 
pentru că, în total, au fost două. Adică, au fost 
două luni de stare de urgență, câte un stimulent 
pentru fiecare lună. Ne-am judecat tot așa din 
anul 2022. În primă instanță, am ajuns la Curtea 
de Apel. Curtea de Apel a întors din nou procesul 
la Tribunal și, recent, Tribunalul a dat o soluție în 
acel proces, o soluție care ne mulțumește parțial. 

La unii colegi le-a dat câștig de cauză, la alții nu, 
deși sunt în aceeași situație. Pe data de 5 decem-
brie 2025, am primit hotărârea judecătorească. O 
vor citi avocații, să vedem motivația pentru care 
unora li s-au acordat câștig de cauză, la alții nu. 
Probabil, în următoarele 10 zile, vom depune un 
apel pentru a contesta pentru cei care nu au avut 
câștig de cauză”, a declarat Iulian Cozianu, preșe-
dintele Sanitas Iași.  

Procesele au o durată îndelungată  
din cauza vacanțelor judecătorești  
și a protestelor magistraților  
Procesele intentate de Sindicatul Sanitas du-

rează de câțiva ani. Totul a fost cauzat atât de va-
canțele judecătorești, cât și de recentele proteste 
ale magistraților.  

„Este o treabă care durează de mult. Repet, 
este din 2022. Traseul a fost Tribunal – Curte de 
Apel, după care s-a întors înapoi la Tribunal pentru 
rejudecare. A fost și perioada de vacanțe judecă-
torești; ulterior, perioada în care ei și-au suspen-
dat acțiunile. Lucrurile durează de mult timp, dar 
noi mergem înainte cu acțiunea”, a mai spus pre-
ședintele Sanitas Iași, Iulian Cozianu.  

Astfel, conducerea Spitalului de Boli Infec-
țioase din Iași a contestat recent executarea silită 
pentru neplata sporurilor COVID.  

Alexandra MAISNER

Spitalul de Boli Infecțioase a contestat 
executarea silită pentru neplata 
sporurilor COVID din 2020!  
La mijloc este vorba de sute de mii de lei 
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Peste un milion de euro 
urmează să plătească 
Spitalul pentru Copii „Sf. 
Maria” din Iași pentru 
digitalizarea  
unității medicale  

 
Conducerea spitalului din Iași a 

lansat recent procedura de licitație 
pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP). Firmele 
interesate au posibilitatea depunerii 
ofertelor financiare până, cel târziu, 
la data de 12 ianuarie 2026.  

Peste un milion de euro va 
cheltui Spitalul pentru  
Copii „Sf. Maria” din Iași 
pentru digitalizarea 
unității medicale  
Potrivit informațiilor publicate 

pe platforma Sistemului Electronic 
de Achiziții Publice (SEAP), contrac-
tul are o valoare de 4.780.409 lei, 
fără TVA, adică 5.784.294 de lei, cu 
TVA inclus, aproximativ 1.136.470 de 
euro, cu TVA. Acesta are ca obiect 
„Contract de furnizare soluții sof-
tware digitalizare spital și echipa-

mente hardware clinice și non-cli-
nice, aferente proiectului «Sfânta 
Maria» Medical Essential Software 
Solution (SfMeS) – Procedură sub 
clauză suspensivă”.  

„În cadrul acestei proceduri, Spi-
talul Clinic de Urgență pentru Copii 
«Sf. Maria» Iași îndeplinește rolul de 
Autoritate Contractantă în cadrul 
contractului. Spitalul Clinic de Ur-
gență pentru Copii «Sf. Maria» Iași 
îndeplinește rolul de beneficiar final, 
iar locația de implementare va fi se-
diul beneficiarului final. Pentru sco-
pul prezentei secțiuni a 
documentației de atribuire, orice ac-
tivitate descrisă într-un anumit ca-
pitol din caietul de sarcini și 
nespecificată explicit în alt capitol 
trebuie interpretată ca fiind mențio-
nată în toate capitolele unde se con-
sideră de către ofertant că aceasta 
trebuie menționată pentru asigura-
rea îndeplinirii obiectului contractu-
lui. Oferta tehnică va fi întocmită 
astfel încât să asigure posibilitatea 
verificării corespondenței acesteia 
cu toate cerințele din caietul de sar-
cini. Cerințele impuse în prezentul 
caiet de sarcini vor fi considerate ca 

fiind minimale. În acest sens, orice 
ofertă prezentată, care se abate de 
la prevederile caietului de sarcini, va 
fi luată în considerare, dar numai în 
măsura în care propunerea tehnică 
presupune asigurarea unui nivel ca-
litativ superior cerințelor minimale 
obligatorii din caietul de sarcini”, 
este specificat în documentele de 
pe SEAP.  

Menționăm că proiectul este fi-
nanțat prin Componenta C7 – Trans-
formare digitală I3: Realizarea 
sistemului de eHealth și telemedi-
cină. Investiția specifică: I3.3 – In-
vestiții în sistemele informatice și în 
infrastructura digitală a unităților 
sanitare publice; COD APEL MS-733.  

Care este obiectivul  
specific al proiectului  
În cadrul documentelor este 

specificat că obiectivele specifice 
ale proiectului sunt reprezentate de 
achiziția de echipamente și de achi-
ziția unor soluții software.  

„Obiectivul general la care con-
tribuie furnizarea produselor/servi-
ciilor: obiectivul general al 

proiectului este dotarea instituției 
spitalicești cu soluții hardware și 
software care să conducă la imple-
mentarea celor 3 componente fi-
nanțate în cadrul apelului de 
proiecte. Obiectivul specific la care 
contribuie furnizarea produselor: 
atingerea obiectivului general se va 
realiza prin următoarele obiective 
specifice: achiziția de echipamente 
pentru implementarea Componentei 
1: Îmbunătățirea rețelelor de comu-
nicații (infrastructura IT); achiziția 
de soluții software clinice care să 
conducă la îndeplinirea Componen-
tei 2: implementarea și/sau îmbună-
tățirea software-ului clinic și a 
interoperabilității; achiziția de soluții 
software clinice care să conducă la 
îndeplinirea Componentei 3: imple-
mentarea și/sau îmbunătățirea sof-
tware-ului non-clinic și a 
interoperabilității”, mai este specifi-
cat în caietul de sarcini al procedurii 
de licitație. Peste un milion de euro 
urmează să plătească Spitalul pen-
tru Copii „Sf. Maria” din Iași pentru 
digitalizarea unității medicale.  

Alexandra MAISNER

Peste un milion de euro cheltuie Spitalul 
pentru Copii „Sf. Maria” din Iași pentru 
digitalizare! Unitatea medicală caută 
firme pentru furnizarea produselor 
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Părinții copiilor de la Grădinița  
cu program prelungit numărul  
8 din Iași sunt nemulțumiți de meniul 
livrat de firma de catering.  
Aceștia acuză conducerea  
Colegiului Național „Mihai 
Eminescu”, în subordinea căreia  
se află grădinița, că a favorizat 
semnarea contractului cu firma  
de catering. Cantina grădiniței este 
închisă din cauza unei țevi defecte 

 
Un scandal a izbucnit la Grădinița cu program 

prelungit numărul 8 din Iași, de pe strada Lascăr 
Catargi. Din luna septembrie a acestui an, grădi-
nița și-a pierdut personalitatea juridică și se află 
în  subordinea  Colegiului Național „Mihai Emi-
nescu”. De atunci, Consiliul de Administrație al in-
stituției școlare a decis să opteze pentru o firmă 
de catering pentru meniul copiilor, motivând fap-
tul că bucătăria grădiniței ar avea nevoie de rea-
bilitare. Părinții sunt nemulțumiți de această 
decizie a conducerii școlii și acuză conducerea 
școlii că nu a discutat cu ei. Cei 140 de părinți ai 

copiilor înscriși la Grădinița cu program prelungit 
numărul 8 din Iași au semnat un memoriu trans-
mis către conducerea Colegiului Național „Mihai 
Eminescu”,  Inspectoratul Școlar Județean (ISJ), 
cât și către Primăria Municipiului Iași. Părinții ne-
mulțumiți de situație solicită restabilirea bucătă-
riei proprii a grădiniței, unde erau pregătite zilnic 
preparate apreciate atât de copii, cât și de părinți. 

Părinții copiilor de la o grădiniță  
din Iași sunt nemulțumiți  
de meniul livrat de firma de catering 
Părinții susțin că plătesc un meniu către firma 

de catering cu un cost mai mare față de cel plătit 
către cantina grădiniței, când aceasta era fun-
cțională. „Situația stă în felul următor. Grădinița 
are un istoric foarte bun, mâncarea a fost extra-
ordinară, copiii au fost foarte mulțumiți și toți pă-
rinții pot să confirme asta. În luna septembrie, 
când s-a deschis grădinița, pentru că a fost pre-
luată de Colegiul Național «Mihai Eminescu», s-a 
hotărât că ne pune o firmă de catering, dar fără 
să ne întrebe pe noi, părinții sau cadrele didactice, 
dacă vrem asta. Ni s-a impus o firmă și ni s-a spus 

că se merge cu asta până în decembrie. Am zis 
ok, durează până își iau alimente, pentru că era 
schimbarea prea brusc și am înțeles situația. Deci 
noi părinții am fost niște oameni înțelegători. 
Acum, în decembrie, doamna director a spus că 
nu mai este de acord să se deschidă bucătăria de 
la grădiniță. Copiii nu mai mănâncă, rămâne mân-
carea în farfurie. Problema este că cei din Consi-
liul de Administrație al colegiului nu înțeleg că noi 
nu vrem să plătim meniul de la firma de catering, 
ci vrem redeschiderea bucătăriei, iar doamnele 
de la bucătărie la fel. Vine ciorba; mai pun doam-
nele ceva ca ciorba să aibă gust. Noi, la grădiniță, 
dădeam 19 lei, iar la firma de catering este 28 de 
lei. Trecând peste bani, să vedeți cum arată o 
ciorbă! Adică, nu prea merge nici așa. Noi eram 
înainte într-un consiliu; la «Eminescu» nu a luat 
pe nimeni din grădiniță. Noi am depus un memo-
riu”, susține părintele nemulțumit al unui copil de 
la Grădinița cu program prelungit numărul 8 din 
Iași.  

Reporterii BZI au prezentat în edițiile ante-
rioare o altă situație de la o școală din Iași, res-
pectiv acuzații de discriminare și abuz, făcute de 
părinți.  

Revoltă în rândul părinților, din cauza 
meniului de la o grădiniță din Iași. Acuzații 
grave la adresa directoarei, după ce o firmă 
de catering livrează mâncarea copiilor: 
„Sunt niște contracte pe sub mână” 
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Părinte nemulțumit: „Sunt niște 
contracte pe sub mână, nu trebuie  
să plătească copiii pentru asta” 
Firma de catering care livrează mâncarea co-

piilor este SC Angels MLB NEW, deținută de Botez 
Mihaela, cunoscut ca „Restaurantul american din 
Valea Lupului”. „Într-o zi, cineva de la grădiniță s-
a dus la doamna directoare cu un meniu, să guste 
și să vadă ce mănâncă copiii. Nu i-a primit! Apoi 
s-a dus un părinte cu un meniu și un memoriu, și 
nu l-a primit în școală! S-a întors omul din drum! 
Secretara i-a zis că nu îl primește. Adică nu e pe 
moșie! Este clar că se prelungește contractul, 
pentru că e până pe 31 decembrie. Nu știu cum 
poate pe noi să ne oblige să cumpărăm o mâncare 
cu care nu suntem de acord. Doamna director nu 
vrea să plătească un instalator, pentru că școala 
nu are bani. I-am spus că punem bani noi părinții 
să se repare cantina, dar ea vrea să continue con-
tractul. Punct. Nu-i spunem noi ce să facă! Eu am 
întrebat ce probleme sunt la cantină. Mi s-a spus 
că se prelinge o țeavă, de asta e închisă. Bucătă-
ria este funcțională, deci se poate rezolva pro-
blema cu țeava. Nouă nu ne-a dat nimeni nimic, o 
decizie. Fosta directoare, Curea Roxana, a fost 
pusă în fața faptului împlinit. Am un copil de 10 ani 
și unul de 5 ani. Amândoi au făcut acolo. Noi nu 
avem ce să reproșăm nimic: copiii mâncau foarte 
bine, nu s-au îmbolnăvit niciodată. Din momentul 
în care a făcut modificări domnul Bolojan, cu 
ideile lui cretine, pentru că e ceva cretin ce a 
făcut, s-a schimbat totul! Nu poți să pui director 
un om care nu vede copiii în fiecare zi, nu știe 
nimic din ceea ce vor părinții, cum se comportă 
copiii. Nu cred că actuala directoare a intrat vreo-
dată în grădiniță. Doamna director are 68 de ani 
și știm toți părinții că nimeni nu mișcă în fața ei. 
Aveam opționale de dans, engleză, plătite de noi. 
Le-au tăiat pe toate. Firma e din Valea Lupului. 

Sunt niște contracte pe sub mână, dar nu trebuie 
să plătească copiii pentru asta. Noi am transmis 
un memoriu și la ISJ Iași și la Primăria Iași”, mai 
spune un părinte nemulțumit, al unui copil înscris 
la Grădinița cu program prelungit numărul 8 din 
Iași.  

Pe de altă parte, în anul școlar 2024-2025, 
învățământul preuniversitar din județul Iași s-a 
confruntat cu un deficit accentuat de cadre di-
dactice calificate, în special în mediul rural. 

Părinții au avut o întâlnire  
cu directoarea Colegiului Național 
„Mihai Eminescu” din Iași 
Părinții au avut o întâlnire ieri, 10 decembrie 

2025, cu directoarea Colegiului Național „Mihai 
Eminescu” din Iași, Gabriela Săndulescu. „Noi am 
solicitat să se redeschidă cantina grădiniței, pen-
tru că nu suntem mulțumiți de firma de catering 
și modul în care ne-a fost impusă. Nu am fost con-
sultați cu privire la niciun aspect și ni s-a zis că 
nu se redeschide, că sunt niște probleme tehnice, 
că este o țeavă, că nu funcționează. Noi am înțe-
les că problema s-a rezolvat și că directoarea Co-
legiului Național «Mihai Eminescu» din Iași nu 
vrea să deschidă cantina grădiniței. Noi am soli-
citat un raport oficial în care să scrie: cantina este 
nefuncțională și nu este optimă pentru a putea fi 
folosită; că sunt probleme de igienă, nu poate asi-
gura hrana copiilor. Noi așteptăm acum! Noi am 
propus să fie și alte oferte pentru firmă de cate-
ring. Firma actuală a fost aleasă în urma unei lici-
tații, așa ni s-a spus. Apa de la țeava spartă ar 
ajunge în cabinetul medicului, nu unde sunt copiii. 
Ar trebui aprobat bugetul pentru a repara țeava. 
Nu dispun de fonduri? Noi ne-am oferit să achi-
tăm ca să reparăm, să facem mână de la mână. Ni 
s-a zis că apreciază disponibilitatea, dar să 
vedem. Eu aș fi vrut o întâlnire nu doar cu părinții, 

ci și cu un cadru didactic de la grădiniță”, a trans-
mis un alt părinte nemulțumit din Iași. 

Autoritățile din Iași vor verifica 
reclamațiile părinților nemulțumiți  
Reprezentanții ISJ Iași au transmis că se vor 

face verificări. „Nu pot să spun că nu am cunoș-
tință, în linii mari, de ceea ce mi-ați relatat. Însă, 
ce pot să spun cu acuratețe este faptul că la mapa 
mea, din cadrul Inspectoratului Școlar Județean 
Iași, nu a ajuns un asemenea memoriu. Pe de altă 
parte, fiind cadru didactic la Colegiului Național 
«Mihai Eminescu» din Iași, vă pot informa că am 
avut o discuție pe această temă cu doamna direc-
tor. Și doamna director Gabriela Săndulescu era 
extrem de preocupată de aspectele despre care 
vorbiți dumneavoastră. Detalii nu vă pot da, însă, 
dacă părinții au înregistrat un memoriu la ISJ Iași, 
vă rog să fiți convinsă că vom verifica, cu instru-
mentele legale pe care le avem la dispoziție, și 
vom formula la timp răspuns petenților. Pe de altă 
parte, trebuie să vă mai comunic un lucru, și 
anume faptul că Grădinița cu program prelungit 
numărul 8 este structură arondată a Colegiului 
Național «Mihai Eminescu» din Iași. Probleme 
identificate la nivelul structurilor arondate sunt 
de competența exclusivă a conducerii unităților 
de învățământ”, a transmis Traian Florentin Cio-
botaru, inspector școlar general adjunct ISJ Iași.  

Reporterii BZI au încercat să ia legătura cu Ga-
briela Săndulescu, directorul Colegiului Național 
„Mihai Eminescu” din Iași, însă nu a răspuns ape-
lurilor telefonice până la închiderea ediției.  

Rămâne de văzut ce se va întâmpla în cazul 
părinților revoltați de faptul că li s-a impus o firmă 
de catering la Grădinița cu program prelungit nu-
mărul 8.  

Raluca COSTIN
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O elevă de 17 ani din Iași a ajuns să studieze 
timp de un an în America prin intermediul unui 
program educațional internațional. Înscrierile 
pentru FLEX 2026-2027 se mai pot face până pe 
18 decembrie 2025.  

Venera Lungu, o elevă de 17 ani, este singura 
ieșeancă acceptată în programul „Future Leaders 
Exchange” (FLEX) 2025-2026. Tânăra recunoaște 
că experiența a făcut-o mult mai responsabilă și 
își dorește ca mai mulți elevi să afle de această 
oportunitate.  

Eleva studiază  
acum la un liceu din State  
O tânără de 17 ani din Iași, elevă la Liceul Teo-

retic „Dimitrie Cantemir”, beneficiază anul acesta 
școlar de o bursă extraordinară, care i-a permis 
să studieze un an în Statele Unite ale Americii.  

Venera Lungu a reușit performanța de a fi sin-
gura elevă din Iași acceptată în prestigiosul pro-
gram american FLEX – „Future Leaders Exchange” 
2025-2026, unul dintre cele mai competitive pro-
grame de schimb pentru liceenii din Europa și 
Asia Centrală.  

Astăzi, ea trăiește visul a mii de tineri: locu-
iește într-un orășel american, învață într-un liceu 
cu totul diferit de cel de acasă și descoperă, zi de 
zi, responsabilități, provocări și libertăți noi. 

Venera povestește că, în urma programului, a 
fost repartizată la un liceu dintr-un orășel mic din 
Georgia, unde a reușit să se integreze foarte 
rapid.  

„Eu am ajuns într-un oraș mai mic din Georgia, 
în Warner Robins, și locuiesc la o familie de ame-
ricani. Merg la un liceu de aici, Houston County 
High School, și, deși acasă sunt în clasa a XI-a, aici 
sunt elevă în clasa a XII-a, datorită notelor mele 
din România. Ce îmi place cel mai mult aici e că în 
program avem doar 7 materii; facem aceleași 7 
ore în fiecare zi și eu cred că este un avantaj, pen-
tru că ți se permite să te concentrezi mai mult pe 
ce studiezi, să aprofundezi mai bine subiectele.  
De asemenea, îmi place foarte mult că aici se 
pune mai mult accent pe practică, nu doar teorie. 
De exemplu, săptămâna trecută, la Anatomie am 
studiat ochiul, iar săptămâna asta urmează să 
facem o disecție pentru a vedea în realitate din ce 
este format și cum funcționează ochiul. Mi-am 
făcut și prieteni. Toată lumea e foarte prietenoasă 
aici și am reușit să cunosc mulți oameni și să 
învăț multe lucruri de la ei”, a declarat Venera 
Lungu, eleva de 17 ani admisă în programul FLEX. 

Tânăra locuiește într-o familie americană 
unde se simte aproape ca acasă, mai ales în serile 
în care gătește mâncărurile ei preferate din Ro-
mânia. 

„Îmi petrec o parte din timpul liber cu familia 
gazdă. Sunt americani și am avut ocazia să expe-
rimentez o parte din obiceiurile lor. De exemplu, 
am avut ocazia să experimentez cum sărbătoresc 
ei ziua de Thanksgiving (Ziua Recunoștinței – n.r.) 
și abia aștept să văd cum e Crăciunul aici, față de 
România”, a continuat Venera pentru reporterii 
BZI. 

Adolescenta povestește că, pe lângă școală și 
prieteni, face și activități de voluntariat în cadrul 
comunității și chiar s-a apucat de tenis, un sport 
pe care nu l-a mai practicat niciodată, dar plănu-
iește să continue în România. 

Înscrierile pentru  
FLEX 2026-2027 se mai pot  
face până pe 18 decembrie 2025 
„Future Leaders Exchange” (FLEX) este un 

program internațional de schimb educațional, 
sponsorizat atât de departamentul de stat al 
Americii, cât și de Ministerul Educației din Româ-
nia. Programul oferă elevilor șansa de a studia un 
an de zile în Statele Unite cu bursă completă. Apli-
cațiile pentru anul 2026-2027 au fost oprite inițial, 
dar printr-un parteneriat România – America au 
fost redeschise, iar elevii români au la dispoziție 
până pe 18 decembrie să se înscrie. 

Venera Lungu este unul dintre elevii care au 
reușit să beneficieze de această bursă, în prezent 
fiind în State și frecventând un liceu dintr-un mic 

orășel din Georgia.  
Tânăra a povestit reporterilor BZI cum a de-

curs experiența de obținere a bursei FLEX și care 
sunt beneficiile pe care le are prin acest program. 

„Există 3 etape pentru admitere, ca să spun 
așa. Prima etapă a constat în 3 eseuri pe care le-
am trimis online. Eseurile erau bazate pe 3 între-
bări prin care au vrut să vadă experiența noastră 
de viață, cum ne manifestăm în anumite situații, 
ce fel de personalitate avem. După eseuri, am 
susținut un test de limbă engleză, iar în etapa fi-
nală am participat la 2 interviuri, unul de grup și 
unul individual. Finaliștii programului beneficiază 
de bursă completă, o bursă lunară de 200 de do-
lari pentru cheltuielile noastre personale, o bursă 
unică de 300 de dolari pentru situații de urgență 
și o asigurare medicală”, a povestit Venera Lungu. 

De asemenea, tânăra își dorește ca experiența 
ei să motiveze cât mai mulți elevi să se înscrie în 
programul FLEX și să beneficieze de oportunită-
țile pe care acesta le oferă. 

„Cred că oricine își dorește cu adevărat ar tre-
bui să se înscrie în FLEX. E o șansă să te redes-
coperi, să devii mai responsabil și să te 
maturizezi. Pe lângă asta, inevitabil dai de tot felul 
de oportunități și înveți o mulțime de lucruri noi 
datorită diferențelor culturale. Poate unii dintre ei 
vor vrea chiar să se întoarcă și să se stabilească 
definitiv aici sau, și mai bine, să schimbe ceva în 
România”, a declarat tânăra. 

Andreea ONOFREI 

Eleva Venera Lungu este singura finalistă din 
Iași a programului FLEX 2025-2026. Tânăra a 
primit o bursă de studiu în Statele Unite 
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Medicii avertizează că, în perioada sărbători-
lor, numărul persoanelor cu probleme digestive și 
metabolice crește din cauza consumului exagerat 
al unor alimente.  

Dr. Liliana Mihailov, medic de medicină de fa-
milie, vorbește despre cum putem evita crizele di-
gestive, frecvente în perioada sărbătorilor și, de 
asemenea, recomandări pentru gestionarea sim-
ptomelor acute și situațiile în care este necesar 
consultul medical. 

Ponderația este secretul  
unor sărbători fără probleme digestive 
Sărbătorile vin, inevitabil, cu mese îmbelșu-

gate, preparate grele și tentația de a gusta din 
toate. De la sarmale și fripturi până la cozonac, 
prăjituri și băuturi alcoolice, combinația poate 
pune la încercare chiar și un organism sănătos. 
Astfel, perioada sărbătorilor se poate transforma 
dintr-un moment de bucurie în disconfort, mai 
ales pentru persoanele care se confruntă deja cu 
afecțiuni digestive sau metabolice. Medicii aver-
tizează că, în perioada sărbătorilor, cresc semni-
ficativ cazurile de colici biliare, crize pancreatice, 
gastrite și intoxicații alimentare.  

Dr. Liliana Mihailov, medic de medicină de fa-
milie, a explicat cum putem evita astfel de situații 
de criză digestivă, dar și despre ce putem face în 
cazul în care avem nevoie de consult medical.  

„Sărbătorile de iarnă sunt, desigur, pentru noi 
toți un motiv de bucurie și așa trebuie să rămână 
și nu trebuie să transformăm bucuria sărbătorilor 
în greutatea pacientului sau a familiei pe parcur-
sul acestor zile, care ar trebui să fie frumoase. 

Așa încât, cred că regula pentru noi toți ar fi pon-
derație: degustăm din toate, dar cu ponderație”, 
a precizat dr. Liliana Mihailov.  

De asemenea, medicul susține că este impor-
tant, mai ales în astfel de perioade, să avem în 
casă o trusă de prim ajutor în cazul în care ajun-
gem să simțim un disconfort digestiv din cauza 
alimentelor consumate.  

„În perioada de sărbători trebuie să avem grijă 
să avem suplimente enzimatice, să ajutăm un pic 
pancreasul nostru. Să avem suplimente care sti-
mulează secreția de bilă; putem să asociem și o 
cantitate mică de ceai după o masă copioasă. Să 
avem răbdare, evident că o să gustăm din toate, 
dar câte puțin. Putem avea un antisecretor dacă 
știm că avem probleme gastrice”, a adăugat dr. 
Liliana Mihailov. 

Consumul de alcool  
este mult mai ridicat de sărbători  
De asemenea, în perioada sărbătorilor, se 

consumă și mai mult alcool decât în mod normal, 
astfel că trebuie să fim ponderați și când vine 
vorba de ce și cât bem.  

„Suntem în perioada de iarnă, unde, mai mult 
decât în perioada de iarnă, bem țuică fiartă sau 
vin fiert. Mergem pe stradă și avem oalele în care 
plutesc rondele de portocală, baghețelele de 
scorțișoară. Aromele sunt minunate. Vinul este de 
foarte bună calitate, dar nu trebuie consumat în 
exces. Țuica fiartă poate fi consumată în cantități 
foarte mici, în care punem aromele și acele sub-
stanțe care au rol antiviral. Iarăși scorțișoara, ia-
răși cuișoarele, prin eugenolul pe care îl are cu un 

demonstrat efect antiviral, cu un singur bob de 
piper, ca să nu ne dăm peste cap stomacul, este 
(țuica fiartă – n.r.) un remediu important la unele 
semne de impregnare virală. Ne-am jucat mult în 
frig, vedem că suntem un pic înfundați, că am 
strănutat. Am mers, am făcut o baie fierbinte, am 
băut o guriță de țuică aromată și bine făcută și nu 
se va întâmpla absolut nimic. De asemenea, vinul 
ne face plăcere. Putem bea un pahar, dar doar 
unul. De asemenea, trebuie să avem grijă, pentru 
că alcoolul deshidratează organismul. Chiar dacă 
este iarnă, nu trebuie să uităm de o hidratare co-
respunzătoare a organismului nostru”, a declarat 
dr. Liliana Mihailov.  

Medicii atrag atenția asupra felului în care 
putem, foarte ușor, să depășim limitele normale 
ale consumului și să ajungem însă să ne confrun-
tăm cu o dependență.  

„Alcoolul este un drog, este un aliment. Câteo-
dată, mai vin pacienții și spun: «nu, că mi-a dat 
voie să beau un pic de țuică, mi-a spus că e ca 
medicamentul, că e vasodilatator». Da, toate 
acestea la un loc sunt adevărate, dar nu trebuie 
să trecem peste anumite limite. Alcoolul consu-
mat în exces ne produce dependență, ca orice alt 
drog. Este o mare problemă – cura de dezintoxi-
care se face cu răbdare și este foarte important 
ca aceste persoane să accepte. Nu este un stig-
mat, deci, în momentul în care am ajuns la depen-
dența de alcool, înseamnă boală. Nu trebuie să 
punem stigma asupra acestor persoane, ci tre-
buie să le ajutăm cu toate mijloacele noastre me-
dicale”, a continuat medicul în cadrul emisiunii BZI 
LIVE.  

Andreea ONOFREI

Cum trebuie să mâncăm și să bem de sărbători în așa fel 
încât să nu avem nevoie de ajutorul medicului. Dr. Liliana 
Mihailov: „Nu trebuie să trecem peste aceste limite”
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Un adolescent, în vârstă de 16 ani, 
din județul Iași, a fost arestat după 
ce și-a violat vecina, cu 40 de ani mai 
mare decât el. Acesta ar fi intrat 
peste femeie în casă și ar fi întreținut 
un raport sexual normal cu aceasta  

 
O comunitate întreagă vorbește despre gro-

zăvia pe care un puști de 16 ani a făcut-o. Vasile 
M. are 16 ani, iar de marți a intrat în rândul infrac-
torilor. De ce? Simplu: și-a violat vecina, o femeie 
mai mare cu un an decât mama sa. Totul s-a pe-
trecut pe 6 decembrie, atunci când puștiul ar fi in-
trat peste femeie în casă și ar fi întreținut cu 
aceasta un raport sexual normal. Concubinul fe-
meii ar fi văzut întreaga scenă și ar fi sunat la 112. 
Polițiștii au făcut verificări și au deschis un dosar 
penal sub aspectul comiterii infracțiunilor de viol 
și violare de domiciliu.  

Un puști de 16 ani și-a violat vecina 
într-o noapte, dar a fost prins  
de concubinul acesteia 
Astfel, oamenii legii l-au audiat pe puști, apoi 

l-au reținut pentru 24 de ore. „La data de 9 de-
cembrie a.c., polițiștii din cadrul Secției nr. 5 Po-
liție Rurală Răducăneni au reținut un tânăr de 16 

ani, bănuit de săvârșirea infracțiunilor de viol și 
violare de domiciliu. Din investigațiile efectuate 
până în prezent, s-a constatat faptul că, în seara 
de 6 decembrie a.c., acesta ar fi pătruns fără 
drept în curtea și în imobilul unei femei de 56 ani, 
din comuna Comarna, și ar fi agresat-o fizic, iar, 
împotriva voinței sale, ar fi întreținut un raport se-
xual cu aceasta. Polițiștii au întocmit formularul 
de evaluare a riscului, reieșind risc iminent, fiind 
emis ordin de protecție provizoriu. La data de 9 
decembrie a.c., tânărul a fost prezentat, cu pro-
puneri legale, Parchetului de pe lângă Judecătoria 
Răducăneni și Judecătoriei Răducăneni”, au 
transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție 
Județean (IPJ) Iași.  

Judecătorii de la Judecătoria Răducăneni au 
decis să-l aresteze preventiv pentru 30 de zile. 
„Admite propunerea formulată de Parchetul de pe 
lângă Judecătoria Răducăneni, de luare a măsurii 
arestării preventive a inculpatului minor, cercetat 
pentru săvârșirea infracțiunilor de viol și violare 
de domiciliu. Dispune arestarea preventivă a in-
culpatului pentru o perioadă de 30 zile, începând 
cu data de 09.12.2025 până la data de 07.01.2026, 
inclusiv. Respinge cererea de luare a unei măsuri 
preventive mai ușoare, respectiv arestul la domi-
ciliu, formulată de inculpat personal și prin avocat 
din oficiu, ca neîntemeiată”, au stabilit judecăto-

rii. 

Mama adolescentului acuzat de viol: 
„Eu cred că a fost drogat” 
Reporterii BZI au mers în comuna ieșeană Co-

marna, acolo unde s-a întâmplat grozăvia. Mama 
puștiului spune că acesta nu a făcut probleme 
până acum și că, cel mai probabil, era drogat când 
a făcut asta. „După ce a murit taică-său, s-a apu-
cat de muncă. Nu mai merge la școală, dar să știți 
că e un băiat cuminte. El nu a făcut așa ceva până 
acum. Nu mi-a făcut probleme. Eu l-am întrebat: 
măi băiete, ce ai făcut? Mi-a spus că nu știe. Eu 
cred că a fost drogat, i-a pus cineva ceva prin 
pahar. Nu știu cum a ajuns el la femeia asta”, a 
spus mama adolescentului acuzat de viol.  

Pe de altă parte, mama puștiului crede că la 
mijloc ar putea fi vorba despre o „manevră”. „Ea 
(femeia violată – n.r.) stă la câteva case de noi. Eu 
am 55 de ani, ea 56. Nu știu, dar concubinul ei mai 
aduce bărbați la ea. Eu cred că a fost făcătură. El 
(concubinul victimei – n.r.) mi-a spus că o să vor-
bească să-și retragă plângerea. Eu cred că vor 
ceva bani”, a mai spus mama puștiului.  

Făcătură sau nu, între femeia de 56 de ani și 
puștiul de 16 ani a avut loc un contact sexual. Ră-
mâne de văzut ce măsuri vor fi luate după ce un 
puști de 16 ani și-a violat vecina într-o noapte. 

Grozăvie la Iași! Un puști de 16 ani și-a violat vecina 
într-o noapte, dar a fost prins de concubinul 
acesteia. Mama puștiului reacționează: „Era drogat. 
Ea e cu un an mai mare decât mine”
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Doar două firme au rămas 
în lupta pentru închirierea 
sediului Poștei, situat pe 
strada Cuza Vodă din Iași, 
cunoscut de ieșeni  
sub denumirea  
de „Casa Balș-Sturdza” 

  
Clădirea monument istoric în 

care se află în prezent sediul Poștei 
Române din Iași a fost scoasă la în-
chiriere în luna septembrie 2025. 
Imobilul este situat pe strada Cuza 
Vodă, nr. 3, în centrul orașului; are o 
suprafață de 943 mp și este însoțit 
de două garaje și un teren generos 
de 2.160 mp. În cadrul procedurii au 
fost depuse 5 oferte; doar două au 
fost selectate pentru etapa finală.  

Doar două firme  
au rămas în cursa pentru 
închirierea sediului Poștei 
de pe strada Cuza Vodă  
În cursa pentru închirierea se-

diului Poștei de pe strada Cuza Vodă 
au rămas doar firmele Real Estate 
Central Iasi SRL, administrată de 
Oana Miron, și M.I.L. Expert SRL, ad-
ministrată de Sorin Bălănescu. Însă, 
din cauză că acestea au ofertat 
aceeași sumă (12.550 euro lunar), 
comisia va trebui să găsească un 
criteriu de departajare. Cu toate 
acestea, se zvonește că cel care va 
pune mâna pe monumentul istoric 
din centrul orașului va fi Sorin Bălă-
nescu, un apropiat al directorului 
Oficiului Județean Poștal Iași, Cos-
tică Florea. Menționăm că Florea a 
fost și șeful comisiei de licitație, iar 
atunci când ofertele au fost des-
chise, prezent a fost și directorul de-
partamentului Infrastructură, Călin 
Ovidiu Vasile, din cadrul Companiei 
Poșta Română.  

Precizăm că, după publicarea li-
citației, Poșta Română a primit cinci 
oferte. Printre acestea se numără 
cea depusă de Consiliul Județean 
Iași, care ar fi intenționat să folo-
sească imobilul pentru noul sediu al 
Bibliotecii Județene „Gheorghe 
Asachi” – Iași. Însă, din cauză că spa-
țiul nu oferea un mediu prielnic pen-
tru păstrarea în condiții optime a 

cărților, CJ a renunțat. A doua ofertă 
a fost depusă de firma Real Estate 
Central Iasi SRL, administrată de 
Oana Miron, unde este asociat și Vlă-
duț Theodor Pătrășcanu. Cel din 
urmă este asociat și în firma Sofi-
med Iasi SRL, alături de Ștefan Lau-
reanțiu Bontaș. Firma Real Estate 
Central Iasi SRL a fost înființată în 
anul 2025 și are ca obiect de activi-
tate „închirierea și subînchirierea 
bunurilor imobiliare proprii sau în-
chiriate”. Reporterii BZI au aflat că 
societatea a oferit un preț de închi-
riere lunar în valoare de 12.550 de 
euro.  

Cea de-a treia ofertă a fost de-
pusă de firma M.I.L. Expert SRL, ad-
ministrată de Sorin Bălănescu, care 
a oferit un preț lunar tot de 12.550 de 
euro. Menționăm că Bălănescu este 
cel care a fost implicat în mai multe 
scandaluri cu Primăria Iași, în decur-
sul anilor. Acesta a cumpărat, în anul 
2019, fabrica Alfincool SA de pe bu-
levardul Chimiei, în spatele blocurilor 
ANL. A anunțat, ulterior, că va de-
mola complexul pentru un proiect 
imobiliar. Sorin Bălănescu mai deț-
ine și schimbul valutar Panda Ex-
change SRL din Piața Unirii.  

Iar celelalte două oferte au fost 
depuse de Euro Consulting SRL, cu 
o ofertă de 8.000 de euro pe lună, și 
Clinica Calibra Mindcenter, cu sediul 
în municipiul Pașcani și care este 
deținută de către doctorul Simion 
Marcel Lungu. Acesta este și medic 
primar și coordonator Comparti-
ment Psihiatrie în cadrul Spitalului 
Municipal de Urgență Pașcani. Si-
mion Marcel Lungu deține Centrul 
Medical „Sfântul Efrem” SRL și este 
asociat la firma Fructe Deshidratate 
SRL din Valea Ursului. Însă, oferta 
acestuia a fost de 6.000 de euro 
lunar.  

Care sunt criteriile  
de departajare a ofertelor 
 Contactat de reporterii BZI, Cos-

tică Florea susține că ofertele au 
fost trimise la Compania Națională 
Poșta Română – București pentru a 
fi selectată cea câștigătoare.  

„Prima ședință de licitație a fost 
săptămâna trecută; am încheiat pro-

cesele-verbale cu cei cinci ofertanți. 
Acestea au fost trimise la București 
pentru a fi aprobate de conducerea 
companiei. Urmează a doua etapă 
de licitație cu ofertanții selectați. 
Deci au fost cinci oferte depuse, din 
care urmează să fie selectate două-
trei cele mai avantajoase pentru 
companie și urmează etapa a doua 
de îmbunătățire a ofertei”, a trans-
mis Costică Florea, director al Ofi-
ciului Județean Poștal Iași.  

Acesta susține că în cazul unor 
ofertanți care au menționat același 
preț există criterii care vor ajuta la 
departajare.  

„În cazul în care să spunem că 
două sau mai multe oferte au același 
preț, sunt mai multe criterii de de-
partajare, evaluare a ofertelor. Bi-
neînțeles, cel mai important criteriu 
este prețul. Un alt criteriu, care este 
luat în analiză la evaluare, este suma 
cu care firma se angajează să facă 
investiție în această clădire – în mo-
dernizare, lucrări la acoperiș, la fa-
țadă. Un alt criteriu poate fi perioada 
de închiriere. Acestea sunt doar câ-
teva exemple. Deci este greu ca 
două firme să pice identic pe ace-
leași valori în ceea ce privesc crite-
riile. Astfel, toate procesele-verbale 
au fost trimise spre aprobare, la Bu-
curești, directorului general și, bi-
neînțeles, sunt colegi analiști 
imobiliari care evaluează acele 
oferte și urmează să fie comunicate 
și ofertanților. Nu aș putea să dau o 
dată exactă. Este posibil ca la finalul 
lunii decembrie 2025 să fie anunțat 
câștigătorul, dar, repet, este posibil. 
Eu nu aș putea preconiza exact, 

totul este estimativ. Să spunem că, 
dacă săptămâna trecută a fost des-
chiderea ofertelor, poate în două-
trei săptămâni să se finalizeze 
procedura. Sigur, un alt criteriu de 
departajare poate fi și perioada de 
grație pe care ne-o acordă nouă 
pentru a putea elibera clădirea sau 
perioada de derulare a investiției 
propuse. Deci este greu ca două 
firme să cadă la fel pe aceleași cri-
terii de evaluare”, a declarat Costică 
Florea, directorul Oficiului Județean 
Poștal Iași. 

Clădirea  
este monument istoric 
Sediul Poștei este Casa Balș-

Sturdza, care a fost construită în 
1842, iar după Al Doilea Război Mon-
dial a ajuns în proprietatea compa-
niei. Totuși, clădirea face parte 
dintr-o altă locuință. Conform des-
coperirilor arheologice, a fost des-
coperită o placă de marmură care 
consemna faptul că, în perioada 
1796-1803, a locuit aici cărturarul Di-
mitrie Philippide. Pentru o perioadă, 
în acest loc, a funcționat ca sediul 
Băncii Moldovei și, ulterior, sediul din 
Iași al Băncii Naționale Române. Clă-
direa este una cu o arhitectură de 
excepție și de o mare valoare isto-
rică pentru orașul Iași. Totuși, 
aceasta mai necesită reparații și in-
tervenții. 

Ei sunt afaceriștii care vor să 
pună mâna pe sediul Poștei, situat 
pe strada Cuza Vodă din Iași, cunos-
cut de ieșeni sub denumirea de 
„Casa Balș-Sturdza”.  

Alexandra MAISNER

Cine va pune mâna pe clădirea Poștei Române de 
pe strada Cuza Vodă, din Iași? Două firme au licitat 
același preț. Care va fi criteriul de departajare 
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Un scandal a izbucnit în piața CUG, 
una dintre cele mai mari piețe din 
Iași. Producătorii susțin că se fac 
presiuni asupra lor să renunțe  
la tarabe pentru a se extinde 
comercianții cu firme private și 
acuză conducerea EcoPiața că  
nu face nimic. Vasile Tiron,  
șeful EcoPiața, susține că totul  
este o mare neînțelegere 

 
Producătorii din piața CUG, din Iași, se tem că 

rămân fără tarabele unde vând marfa chiar înainte 
de sărbători. Aceștia au depus reclamații la insti-
tuțiile competente, în speranța că situația nu se 
va schimba, deși acuză presiuni din partea co-
mercianților și conducerii EcoPiața. Asociația 
Producătorilor de Legume din Târgu Frumos a 
depus o reclamație la Direcția Agricolă Iași. 

Producător din Iași:  „Unde e sprijinul 
promis producătorilor?” 
Producătorii din Târgu Frumos, cel mai mare 

bazin legumicol din județul Iași, se tem că vor ră-
mâne fără locurile din piața CUG în curând. „Mi-a 
spus un comerciant: «Du-te acasă, că vin eu în 
locul tău!». Că el are totul aranjat și o să-mi ia 
spațiul. Asta pățim de mai multe zile. Comercianții 
insistă cu asta. Cei cu firmele private ne stre-
sează, fac presiuni să plecăm. Noi vindem zarza-
vaturi, legume; sunt produse în fermele noastre. 
Numai noi știm cât muncim. Și vin cei cu bananele 
și cu alte fructe din afară să ne alunge din piață? 
E normal așa ceva? Unde e sprijinul promis pro-

ducătorilor? Conducerea EcoPiața se uită și nu 
face nimic, ba e de acord cu toată această cam-
panie împotriva noastră. Se încalcă legea! Știm că 
aceste societăți comerciale au putere financiară 
mai mare, au interes să se extindă, dar nu sunt 
mai presus de lege. În piață au fost și trebuie să 
fie, în continuare, producătorii”, susține unul din-
tre producătorii din Iași, nemulțumit de situația 
din piața CUG. 

Polițiștii locali verifică constant piețele din 
Iași. 

Scandal în piața CUG, din Iași, unde 
sunt implicați producători,  
comercianți și conducerea EcoPiața 
Aceștia vin cu soluții pentru ca situația să nu 

degenereze. „Ne rugăm ca anul 2025 să nu se ter-
mine cu tristețe. Noi am sesizat autoritățile com-
petente să ia măsuri în acest sens, ca 
producătorii să rămână în piețe. Cel mai indicat ar 
fi ca în piață să fie o zonă unde să fie doar comer-
cianții cu produse din import, și în altă zonă doar 
producătorii”, susține Feodorov Eusehnie, direc-
tor executiv al Asociației Producătorilor de Le-
gume din Târgu Frumos.  

Vasile Tiron, directorul EcoPiața, susține că 
totul este o mare neînțelegere. „A fost o sesizare 
a unei doamne de la asociație, dar care nimic nu 
este materializat. Doar a auzit un producător de 
la Târgu Frumos, că cineva ar vrea să se extindă, 
un comerciant. Dar nu poate să se extindă fără 
acordul meu sau, cel mult, nu face nimeni asta 
până nu mă consultă pe mine. N-aș putea să vă 
spun cu precizie câți producători locali sunt în 
piața CUG, pentru că ei alternează de la o zi la alta. 

Mai mult de 5 producători de la Târgu Frumos nu 
sunt, pentru că ei mai au legume de sezon. Sunt 
vreo 10 tarabe la Piața CUG, dar nu se ocupă toate. 
Chiria este ca peste tot, hotărâtă de Consiliul 
Local, 8 lei pentru metrul pătrat, pe zi. Noi am vrea 
să închirieze producătorii cât mai multe tarabe, 
dar nu mai sunt produse, legume. Mai au cartofi, 
ceapă, usturoi, marfă. Iarna, tarabele sunt ocu-
pate de comercianții care aduc fructe din afară. 
Dar nu e nimic concretizat și nimeni nu știe nimic. 
În afară de doamna asta, care a auzit în piață, 
unde se discută ca în stradă, «știi că a căzut o 
bombă acolo» – o aruncă așa, ca să fie –, nu e 
nimic concretizat și nimeni nu știe nimic. Cineva 
i-ar fi zis: «Ioana, dă-te la o parte ca să stau eu în 
locul tău». Cei care vor să își extindă suprafața 
pot să facă solicitări la noi și se aprobă doar când 
este liber. Nu pot să trimit un producător acasă! 
Este exclus așa ceva! Dacă nu plătesc producă-
torii o rezervare ca să-și păstreze locul, doar 
atunci poate fi ocupat de comercianți”, susține 
Vasile Tiron. 

Primarul Mihai Chirica:  
„A fost o gâlceavă  
cu un producător din Târgu Frumos” 
Șeful piețelor din Iași a insistat cu faptul că 

„nu este nimic concretizat și nimeni nu știe nimic”, 
iar când reporterii BZI i-au spus că a fost sunat 
pentru a i se solicita un punct de vedere, Vasile 
Tiron, directorul EcoPiața, s-a simțit deranjat. 
„Doamnă dragă, dacă e să vorbim și să ne înțele-
gem, atunci mă ascultați! Dacă nu, nu mă mai su-
nați! Eu vă spun adevărul! Eu vă spun că nu este 
nimic concretizat! Mergeți acolo și o să aflați ce 
vă spun. A fost acolo și directorul de la Direcția 
Agricolă! Întrebați-l și pe dumnealui!”, susține 
șeful piețelor din Iași.  

Reporterii BZI au încercat să ia legătura tele-
fonic și cu directorul Direcției Agricole Iași, Ga-
briel Hoha. „Din discuțiile pe care le-am avut cu 
cei de la Administrația Piețelor, cu domnul Tiron, 
mi s-a comunicat că nu este niciun demers în di-
recția asta. Lucrurile ar rămâne exact cum sunt; 
poziția tarabelor, poziționată cum este și în acest 
moment. Asta ni s-a comunicat de la Administra-
ția Piețelor, că au fost interpretări, că cineva vrea 
să le restrângă activitatea producătorilor”, a de-
clarat acesta.  

Primarul Iașului, Mihai Chirica, a transmis: „Am 
verificat, a fost o gâlceavă cu un producător din 
Târgu Frumos, remediată în favoarea producăto-
rului”.  

Reporterii BZI au arătat constant faptul că 
piețele din Iași arată groaznic și sunt la același 
nivel ca în urmă cu 25 de ani. Producătorii din 
piața CUG, din Iași, vând legumele și fructele în 
aceleași condiții groaznice. 

Raluca COSTIN

Vor fi înlăturați producătorii din piața CUG? Aceștia aduc acuzații 
grave conducerii EcoPiața din Iași, după ce a izbucnit un scandal: 
„Mi-a spus să mă duc acasă, că este totul aranjat și îmi ia locul!”
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Polițiștii locali din Iași au început  
să facă verificări mai riguroase  
la șantierele deschise în oraș 

 
Până la sărbători, polițiștii locali din Iași vor 

controla toate șantierele de construcție deschise 
în oraș. Vor fi verificate în special regulile privind 
curățenia. Astfel, societățile care nu își curăță ca-
mioanele înainte ca acestea să ajungă pe străzi 
vor fi amendate conform legii. 

Polițiștii din Iași verifică șantierele 
Amenda pentru nerespectarea legii privind 

curățenia începe de la 2.500 de lei. Zilnic, sute de 
camioane ajung pe străzile din municipiul Iași, iar 
multe dintre ele aduc mizerie și pământ pe roți, 
care, ulterior, sunt împrăștiate prin tot orașul. 
Astfel se explică de ce multe străzi arată jalnic în 
perioada aceasta, fiind extrem de murdare. Des-
igur, dacă ar exista infrastructura necesară, ca-
mioanele nici nu ar mai ajunge să circule prin 
cartierele Iașului.  

„Zilnic facem verificări la șantierele deschise 
în municipiul Iași. În special acum, înainte de în-

ceperea sărbătorilor. Sunt anumite societăți care 
nu respectă legea în vigoare. Astfel, camioanele, 
cu roțile pline de pământ, ajung pe străzile din 
oraș, iar toată mizeria este împrăștiată pe asfalt. 
Aplicăm și sancțiuni conform HCL nr. 321 și OUG 
nr. 195. Unii chiar se conformează și au un dialog 
cu noi; chiar ne întreabă unde au mai greșit, ca să 
se pună în regulă. Însă, sunt și cazuri care nu țin 
cont de amenzi și continuă să încalce legea, dar 
vom lua măsuri de fiecare dată când este nece-
sar”, a declarat Liviu Zanfirescu, directorul gene-
ral al Poliției Locale Iași. 

Polițiștii intervin și în alte direcții 
Tot în această perioadă, mai sunt verificați cei 

care fac comerț stradal, în special în zona bule-
vardului Ștefan cel Mare, la târgul de Crăciun. Unii 
nu au autorizație pentru a vinde produsele și sunt 
ulterior amendați. De asemenea, polițiștii locali 
fac verificări la cei care folosesc petarde, însă nu-
mărul sesizărilor în acest sens a scăzut conside-
rabil după ce legea a fost modificată, iar 
pedepsele sunt mult mai aspre. Acum, cei care fo-
losesc, produc sau comercializează riscă pe-

deapsa cu închisoarea, de la un an până la cinci 
ani. Din activitatea Poliției Locale Iași, cele mai 
multe amenzi se aplică pe linie rutieră, în special 
în privința celor care parchează neregulamentar 
sau încalcă Codul Rutier în alte moduri.  

„În această perioadă, acționăm în tot orașul, 
în ceea ce privește comerțul stradal, folosirea pe-
tardelor, comerțul cu brazi. Desigur, cei care fac 
neautorizat. Am intervenit chiar și la cei care fac 
zgomot pe străzi, cu colinde, cu boxe portabile. 
Oamenii fac sesizări și nu putem să le trecem cu 
vederea. Din fericire, am observat că numărul se-
sizărilor privind folosirea petardelor este mult mai 
mic. Schimbarea legislativă a avut efect, iar, ușor, 
acestea nu vor mai fi folosite deloc. Pe lângă toate 
acestea, mai sunt celelalte activități zilnice – pe 
linie de trafic sau ordine publică –, unde avem 
mult de lucru în perioada sărbătorilor”, a mai pre-
cizat Liviu Zanfirescu. 

Polițiștii din Iași vor verifica, în zilele urmă-
toare, șantierele deschise, iar unde nu se res-
pectă legea, societățile vor fi amendate.  

Petronel ȘTEFAN

Polițiștii din Iași au luat în vizor 
șantierele deschise în oraș!  
Ce vor verifica oamenii legii
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LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.

Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți GLC Coupé cu livrare rapidă
și avantaj client 5355 EURO (TVA inclus).
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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 SELECȚII OFERTE 

 SOLVENCIA SPRL, CIF 
48001248, cu sediul în Iași, 
șos. Ștefan cel Mare și Sfânt, 
nr.4, bl. A5, demisol, spațiul 
nr.2, Iași, RFO II 1551, tel. 
0771673860, lichidator judiciar 
al OK INST S.R.L.cu sediul în 
Pașcani, Str. Morilor nr. 10, 
corp C4, jud. Iaşi , J22 2716 
2016, CUI 36878909, conform 
Încheierii nr. 109 din data 
17.10.2025 pronunțată în ds 
nr. 5049/99/2025 (240/2025) 
aflat pe rolul Tribunalului Iași, 
invită evaluatorii ANEVAR să 
participe la procedura de 
selecție de oferte privind 
evaluarea bunurilor mobile din 
patrimoniul debitoarei: Marca 
vehiculului VOLKSWAGEN, 
descriere comerciala GOLF, 
numărul de identificare al 
vehiculului 
WVWZZZ1JZ6W030011, seria 
motorului 462783, numărul de 
înmatriculare IS84BOR. 
Ofertele de servicii se depun 
până la data de 19.12.2025 la 
adresa office@solvencia.ro  

  

NOTIFICĂRI 

SCP Casa de Insolvență 
Homoranu IPURL, 
administrator judiciar al soc. 
FMO INTERBUILD SRL cu 

sediul în Mun. Iaşi, B-dul 
Independenței nr. 6, bl. R2, 
et.2, ap.5, jud. Iași, J22 564 
2019, CUI 40544907, conform 
Încheierii  nr. 137 din data de 
28.11.2025, pronunţată de 
Tribunalul Iaşi în dosarul nr. 
5869/99/2025 (292/2025), 
notifică deschiderea procedurii 
generale a insolvenţei. 
Debitoarea are obligaţia ca în 
termen de 10 zile de la 
deschiderea procedurii să 
depună la dosarul cauzei 
documentele prevăzute la art. 
67 din Legea nr. 85/2014. 
Termenul limită pentru 
depunerea cererilor de creanţe 
este 13.01.2026. Termenul 
limită pentru verificarea 
creanţelor, întocmirea și 
publicarea tabelului preliminar 
este 02.02.2026. Termenul 
pentru depunerea 
contestațiilor la tabelul 
preliminar este de 7 zile de la 
publicarea in BPI. Termenul 
pentru publicarea tabelului 
definitiv este 27.02.2026. 
Termenul pentru continuarea 
procedurii este 12.03.2026. Se 
notifică faptul că prima 
Adunare a Creditorilor va avea 
loc la sediul administratorului 
judiciar în loc. Lunca Cetățuii, 
str. Dreptãții, nr. 4, bl. 6, ap. 1, 
com. Ciurea, jud. Iaşi, în data 
de 09.02.2026, ora 10:00, 
având pe ordinea de 

zi:1.Alegerea comitetului 
creditorilor și desemnarea 
președintelui acestuia; 2. 
Confirmarea administratorului 
judiciar și stabilirea onorariului 
acestuia la 1.500 lei/lunar 
+T.V.A. pentru procedura 
generală de insolvență. Se 
notifică asociații debitoarei cu 
privire la faptul că va avea loc 
Adunarea Asociaţilor la sediul 
administratorului judiciar în 
data 19.12.2025 ora 12:00 în 
vederea desemnării 
administratorului special; dacă 
la data stabilită nu se va 
întruni cvorumul prevăzut de 
lege, adunarea asociaților este 
reconvocată pentru data de 
08.01.2026 ora 12:00. 

Lichidatorul judiciar desemnat 
de Tribunalul Iaşi -Judecător 
sindic notifică deschiderea 
procedurii simplificate a 
insolventa a debitoarei SC AKR 
QUALITY COMPANY SRL, cu 
sediul în Iași, Calea Chișinaului 
nr.6, parter, biroul 3, jud.Iaşi, 
număr de înregistrare în 
Registrul Comerţului-J22-
521/2018,Cui:38958036. 
Cererea de admitere a 
creanţelor se va depune la 
Tribunalul Iaşi, str.El.Doamna 
nr.1A pina la data de 
05.01.2026.La cerere vor fi 
anexate documentele 
justificative, dovada taxei de 
timbru de 200 lei.Termenul de 

întocmire a tabelului preliminar 
este 15.01.2026.Contestațiile 
împotriva tabelului preliminar 
se vor depune în termen de 7 
zile de la data publicării 
tabelului preliminar în Buletinul 
procedurilor de 
insolvență.Termenul de 
verificare a definitivării 
tabelului de creanțe și 
publicare în BPI este de 
11.03.2026. Adunarea 
creditorilor va avea loc la data 
de 29.01.2026, ora 10, la 
sediul lichidatorului judiciar-
Iaşi, Sos.Nationala nr.47, bl.C4, 
sc.B,et.1, ap.7, jud.Iasi, cu 
următoarea ordine de zi: 
prezentarea situaţiei 
economice a debitorului; 
desemnarea Comitetulului 
creditorilor şi a preşedintelui 
acestuia; 
confirmarea(înlocuirea) şi 
stabilirea remuneraţiei 
lichidatorului judiciar; 
prezentarea raportului privind 
cauzele insolventei și 
premisele raspunderii 
persoanelor vinovate de 
intrarea în insolvență a 
debitoarei SC AKR QUALITY 
COMPANY SRL. Relații 
suplimentare telefon: 
0742.148.886.

CONDOLEANȚE 
Cu o durere care nu poate fi cuprinsă în cuvinte, anunțăm trecerea la cele veșnice a Nicoletei 

Rață, un suflet rar, blând și luminos, care a adus iubire, bunătate și liniște în viețile tuturor celor 
ce au cunoscut-o. Plecarea ei lasă în urmă un gol imens și o tăcere care apasă greu pe inimile 

noastre. Amintirile cu ea rămân însă ancoră și alinare, momente prețioase pe care timpul nu le 
va putea șterge niciodată. Îi vom purta mereu chipul în suflet, cu acea căldură și bunătate care 

o defineau. 
Dumnezeu să o odihnească în pace și să îi așeze sufletul în lumina Sa veșnică. Familiei îndoliate 

îi transmitem întreaga noastră compasiune și puterea de a trece prin această grea încercare. 
Dumnezeu sa o ierte și să o odihnească în pace ! 

CONDOLEANȚE 
Cu profundă tristețe am aflat vestea trecerii spre lumea veșnică a distinsului 
Prof. univ. dr. Neculai MUNTEANU. A fost ”ales” să pornească pe drumul fără 
de întoarcere în zi de mare sărbătoare creștină, ziua Sfântului Ierarh Nicolae. 
Ca și sfântul al cărui nume l-a primit la botez, omul Neculai Munteanu a fost 

blând, generos și modest, convins că poate face lumea mai bună prin gesturi 
de bunătate și compasiune. Va rămâne în memoria noastră ca o prezență 
publică sinonimă cu demnitatea și respectul față de valorile autentice, un 

dascăl și un specialist devotat horticulturii. Dumnezeu să îl odihnească și să-i 
fie memoria binecuvântată! Familiei, sincere condoleanțe! Lucia Draghia.
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Nr. 19266 din  04.12.2025 
ANUNT  INTERN 

“C.T.P. Iaşi organizează selectie în perioada 29 decembrie-09 ianuarie 
2026, în vederea ocupării postului de Șef Formație Mentenanță și Exploa-
tare Stații de Redresare din cadrul Secției nr.4.   

Scopul principal al postului: Organizează, conduce și coordonează ac-
tivitatea Formației de Mentenanță și Exploatare Stații de Redresare.  

Procedura de evaluare cuprinde două etape :  
etapa I – selecţia dosarelor înregistrate până la data de 29 decembrie 

2025, orele 12.00, la Registratura CTP din str. Silvestru nr.5; 
etapa a II a – testare scrisă la data de 08 ianuarie 2026, orele 10.00, din 

bibliografia afişată (minim 7 pct.din 10);  
etapa a III a - interviul pentru candidaţii admişi după etapa II la data de 

09 ianuarie 2026, orele 09.00. 
Condiţiile  de participare la selecţie sunt : 
studii medii și școală de maiștri absolvită,  specializare: instalații elec-

trice/electrotehnică sau studii superioare finalizate, specializare electro-
tehnică; 

vechime în activitate tehnologică profil electrotehnică/instalații elec-
trice de medie sau înaltă tensiune: minim 3 ani;                                                                                                                  

 apt medical și psihologic;   
 alte cerinte: cunostinte la nivel profesionist a procedurilor de lucru, 

instrucțiunilor de lucru și a normelor care reglementează activitatea de 
exploatare și  mentenanță stații de redresare. 

 
Criteriile de selecţie sunt :  
experienţă în activitate specifică; 
abilităţi de comunicare;  
abilităţi de organizare şi  planificare  a acitvităţii formației; 
cunoştinţe specifice la nivel profesionist; 
responsabilităţi asumate, perseverenţă, pragmatism; 
raţionament logic, corectitudine, punctualitate;  
spirit de ordine şi disciplină;  
motivaţia candidatului .  
Dosarul de înscriere la selecție va conține următoarele:  
 scrisoare de intenție și curriculum vitae model comun european; 
 copii certificate conform cu originalul după actele de stare civilă și 

studii; 
Relații suplimentare se pot obține la sediul firmei din str. Silvestru nr. 

5, email: mru@sctpiasi.ro  sau la telefon 0372- 148608.  
 
DIRECTOR GENERAL, ing. Cristian STOICA      
SEF SERVICIU MRU, ing.Adrian MIHAI

Nr. 16055/04.12.2025 
ANUNT ANGAJARE 

“ Compania de Transport Public Iaşi organizează selectie în vederea 
ocupării  posturilor vacante de electrician auto și electrician exploa-
tare stații electrice.  

CONDIŢII MINIME DE PARTICIPARE: 
- 10 clase şi curs de calificare/ absolvenţi de scoală profesională de 

specialitate; 
- apt medical și psihologic. 
Oferim : 
Stabilitatea locului de muncă; 
Sprijin în diverse situații sau evenimente de viață; 
Posibilitatea dezvoltării profesionale; 
Motivare financiară pentru activitate suplimentară, inclusiv tichete 

masă; 

Planificarea anuală a vacanțelor și vouchere vacanță.   
Criteriile de selecţie sunt:  
cunoştinţe specifice activităţii; 
experienţă în domeniu; 
abilităţi de organizare şi planificare a activităţii personale; 
identificarea soluţiilor optime, adaptabilitate, flexibilitate; 
disponibilitate pentru lucrul în echipă; 
punctualitate, spirit de ordine şi disciplină;  
  alte aptitudini : acurateţe, îndemînare, operativitate; 
motivaţia candidatului. 
Înscrierea la selecţie se va realiza pe baza următoarelor documente în 

original: cerere de participare la selecţie, CV, recomandări, cazier judiciar, 
precum şi xerocopii după: cartea de identitate, certificat de naştere, di-
ploma de studii, certificat de calificare. 

      Documentele pot fi transmise și pe email: mru@sctpiasi.ro. Relatii 
suplimentare se pot obtine şi la telefon 0372148608 sau la Serviciul Re-
surse Umane din str.Silvestru nr.5.          

 
DIRECTOR GENERAL, ing. Cristian STOICA      
SEF SERVICIU MRU, ing. Adrian MIHAI

ANUNȚ 

EuroBusiness LRJ S.P.R.L., în calitate de administrator judiciar al GENIUS EURO TRUCK SRL, desemnat de Tribunalul 
Iaşi în dosarul nr. 2138/99/2025, notifică că prin Încheierea 673/19.11.2025, împotriva debitoarei GENIUS EURO TRUCK 
SRL, cu sediul social sat și com. Gorban jud. Iasi, avand CUI 41250942, J22/2120/201,s-a deschis procedura generală 
a insolvenţei reglementată de Legea nr.85/2014.Termene: de înregistrare a creanţelor 05.01.2026, întocmire tabel 
preliminar 26.01.2026. Depunerea eventualelor contestaţii împotriva tabelului preliminar al creanţelor se va face în 7 
zile de la publicarea Tabelului preliminar în Buletinul Procedurilor de Insolvenţă. Termenul pentru definitivarea tabe-
lului de creanţe 08.04.2026. Prima şedinţă a Adunării Creditorilor este convocată la data de 03.02.2026, ora 12, la 
sediul administratorului judiciar din Iaşi, Str.Zorilor nr.11, Jud.Iaşi. Creditorii interesaţi pot depune declaraţii de creanţă 
la dosarul de insolvenţă nr. 2138/99/2025 si administratorului judiciar pe adresa de email office.is@lrj.ro.
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Cică să fugiți  
ca de dracu` de executorul ăsta 
Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 

povestioară despre un executorescu de ăla de ar 
trebui să pună în aplicare legea. El se numește 
Valy Silifon și tot mai mulți oameni spun că nu-și 

face treaba și că nu aplică hotărârile judecăto-
rești așa cum ar trebui. Cică omulețul nu face al-
tceva decât să-și stoarcă clienții de bani și atât. 
Acum este știut faptul că mulți executori de ăștia 
sunt în plop și plopul în aer, cum s-ar spune, dar 
fac cașcaval și asta este, până la urmă, pentru 
ei, important... 

S-a desemnat câștigătorul.  
El va pune mâna pe palatul poștelor  
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

zic câteva chestiuni despre o combinație ce ur-
mează să se înfăptuiască. Este vorba despre clă-
direa poștelor din centrul orașului. Ea a fost 
scoasă la licitație; s-au înscris mai mulți – po-
veste lungă –, dar nu asta este ideea. Ideea este 
că dom` director Costiclă Floricică are un om 
pentru care a făcut și face jocuri pentru ca 
acesta să pună mâna pe imobil. Omul se nu-
mește Sorinache Bulănescu și e din gașca lui 

Arăgăzel Pompa. Bulănescu tot a făcut drumuri 
prin beroul lu` dom` derector în perioada asta, să 
fie sigur de victorie. Pentru el face dom` director 
lobby și el va fi cel care va „avea grijă” de clădirea 
poștelor... 

S-a îmbătat 
și a făcut circ la „ol-inclusiv” 
La final de rubrică, babele vă spun două 

vorbe despre gaborul ăla de la a 5-a, care s-a caf-
tit cu iubitul fostei soții. Omul are probleme cu 
scandalurile și cu șprițul cică. Babele au aflat că 
astă-vară a fost la „ol-inclusiv” pe la Olimpuri, iar 
de dimineața și până noaptea era numai la bar. 
S-au săturat oamenii ăia de el și și-au făcut 
cruce când a plecat. Avea și glume proaste și se 
lua de ospătărițe. Noroc că multe dintre ele erau 
de prin alte țări și nu înțelegeau ce spune Căcălin 
Bistor...

Bursa bârfelor

Polițiștii ieșeni au organizat și 
executat o acțiune în vederea 
prevenirii producerii accidentelor 
rutiere, având drept cauză 
neacordarea priorității de trecere  
a pietonilor aflați regulamentar  
în traversarea drumului public 

 
Polițiștii din cadrul Poliției Municipiului Iași – 

Biroul Rutier au organizat și executat o acțiune în 
vederea prevenirii producerii accidentelor rutiere, 
având drept cauză neacordarea priorității de tre-
cere a pietonilor aflați regulamentar în traversa-
rea drumului public, prin locuri special marcate și 
semnalizate. Au fost efectuate 62 de testări al-
coolscopice și aplicate 47 de sancțiuni contraven-
ționale, dintre care 5 pentru neacordare prioritate 
pietoni, iar 42 pentru alte abateri, în valoare de 
27.122 de lei. Au fost scoși din trafic, reprezentând 
un pericol pentru ceilalți participanți, 8 conducă-
tori auto. Acestora le-a fost suspendată exercita-

rea dreptului de a conduce autovehicule pe o pe-
rioadă de timp, conform legii. Un bărbat de 42 de 
ani a condus autoturismul în municipiul Iași, iar la 
trecerea pentru pietoni, marcată și semnalizată 
corespunzător, nu a oprit și nu a acordat prioritate 
de trecere unui pieton aflat regulamentar în tra-
versarea străzii. Astfel, acesta a fost sancționat 
contravențional, conform O.U.G. nr. 195/2002. 

Din 47 de sancțiuni aplicate  
de polițiștii din Iași, statul ar trebui  
să obțină aproape 30.000 de lei 
Siguranța rutieră și salvarea de vieți sunt, de 

asemenea, priorități ale poliției ieșene. Polițiștii 
rutieri au desfășurat activități pentru prevenirea 
accidentelor de circulație și creșterea gradului de 
siguranță rutieră. Astfel, au fost scoși din trafic, 
reprezentând un pericol pentru ceilalți partici-
panți, 19 conducători auto. Acestora le-a fost sus-
pendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 

De asemenea, au fost oprite din a circula 9 auto-
vehicule care nu prezentau siguranță pe drumu-
rile publice. Astfel, certificatele de înmatriculare 
a 9 autovehicule au fost retrase până la remedie-
rea problemelor constatate. Polițiștii din cadrul 
Secției nr. 2 Poliție Rurală Ciurea efectuează cer-
cetări în cadrul unui dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunii de conducerea unui vehicul 
fără permis de conducere. Din cercetările efec-
tuate până în prezent, s-a stabilit faptul că, la data 
de 9 decembrie a.c., un tânăr de 28 de ani a con-
dus autoturismul în comuna Ciurea, iar în urma 
verificărilor efectuate în baza de date a rezultat 
faptul că acesta ar avea permisul de conducere 
suspendat. 

A rămas fără permis 
Zilele trecute, un bărbat de 53 de ani, din co-

muna Lespezi, județul Iași, în timp ce conducea 
un autoturism pe str. Dudescu, județul Iași, la in-
tersecția cu str. Vasile Lupu, nu a oprit și nu a 
acordat prioritate de trecere unui autovehicul 
care se deplasa pe drumul prioritar. Față de 
acesta s-a luat măsura sancționării contravențio-
nale, conform O.U.G. 195/2002 privind circulația 
pe drumurile publice, republicată, cu modificările 
și completările ulterioare, fiindu-i reținut permisul 
de conducere în vederea suspendării exercitării 
dreptului de a conduce pe o perioadă de 60 de 
zile. Iată că, din 47 de sancțiuni aplicate de poli-
țiștii din Iași, statul ar trebui să obțină aproape 
30.000 de lei. 

Dragoș SAVIN

Din 47 de sancțiuni aplicate de polițiștii din 
Iași, statul ar trebui să obțină aproape 30.000 
de lei. Toate amenzile au fost pe linie rutieră


